

# 渝北时报

YUBEI TIMES



中共重庆市委、重庆市政府/主办 重庆市渝北区融媒体中心出版

2022年3月

22

星期二  
壬寅年二月二十  
今日4版

准印证 渝内字501号  
总第2842期  
新闻热线  
67807007  
投稿邮箱  
cq\_ybb@126.com



## 于会文调研生态环境保护工作时强调 持续提升生态环境质量 为群众创造良好生态福祉

本报讯(记者 杨青)3月19日,区委书记于会文深入区污染源在线监测分中心、双龙湖、镜湖等地调研生态环境保护工作。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,坚持问题导向、精准施策,强化系统治理、源头治理、综合治理,持续提升生态环境质量,擦亮渝北高质量发展底色,为群众创造良好生态福祉。

双龙湖经过修复治理,湖面碧波荡漾,水生植物绿意盈盈,焕发出勃勃生机。由于雨污管网整治不彻底,部分水质不稳定,有浑浊现象。于会文步行至双龙湖,察看雨污口流入湖库现场,听取雨污口污染及治理情况介绍。他说,入湖排污口,是水环境整治中至关重要的一环。要根据双龙湖周边排水类型、主体等,定期监测排污口水质,及时溯源,找准问题症结,通过截污干

管、雨污分流改造、配套管线更新等措施,从源头上系统综合治理,持续改善水环境质量。相关部门要压实责任,立行立改,着力打好碧水保卫战,对双龙湖排污口开展创新试点工作,探索形成治理典型模式,让人民群众感受到实实在在的成效。

中央公园镜湖雨水入口是中央公园东片区雨水排放主要汇集点,承担着片区雨水排放和水质净化的重要作用。于会文走近雨水入口,察看水质情况,了解成因和影响。他边听边思考,不时与专家、部门负责人讨论治理对策。他说,要积极探索合理有效的污水处理方式,依靠现代化科技手段,提升生态环境治理水平。要在充分论证的基础上,对镜湖周边的污水处理站进行扩容改造,加强污水设施建设和污水处理检

测,确保污水处理达标到位,为市民创造良好的生态环境。

区生态环境监测站负责辖区内环境质量监测、污染源监督性监测、应急监测等,为环境管理决策以及环境管理措施制定提供依据。于会文走进监测站,察看自动监测设备和实验设备,听取监测站情况介绍。他说,要进一步加强监测能力建设,始终以“真、准、全”的监测分析结果,全方位、精准支撑服务生态环境管理需要,推动渝北生态环境质量持续改善。要紧盯污染防治重点领域和关键环节,聚焦老百姓身边的突出生态环境问题,以科技化手段推动生态环境治理手段现代化。

区生态环境局、区住房城乡建委、区城管局等相关部门负责人参加调研。

## 仙桃数据谷荣获“全国版权示范园区(基地)”称号

本报讯(记者 柯雨 通讯员 李鑫)近日,国家版权局发布2021年度全国版权示范单位和示范园区(基地)名单,重庆共有3家企业及园区获此殊荣。仙桃数据谷荣获“全国版权示范园区(基地)”称号。

据悉,“全国版权示范园区(基地)”称号是目前国内版权领域的最高荣誉称号,主要授予在作品的创作与传播、产业发展、版权保护与管理等方面取得优异成绩,并在全国具有示范效应的企事业单位、相关机构和经营市场。仙桃数据谷自建运营以来,不断健全知识产权创造、运用、保护、管理、服务、宣

传、培训等工作体系,经过多年发展,知识产权创造、运用水平大幅提升,尊重和保护环境的良好氛围逐步形成,有力推动了产业创新发展。截至目前,园区累计注册企业1293家,入驻企业250家,申请知识产权1749件、授权1232件,版权登记量、专利软著量等知识产权成果实现稳步增长。

近年来,仙桃数据谷按照“强化版权管理,优化版权生态”的总体思路,以入驻企业需求为导向,不断完善版权服务内容,构建创新版权服务体系。在组织保障方面,对照版权园区建设的有关要求,组建了20

余人的版权服务工作组,着力加强组织建设,为企业提供更为系统的版权服务。在制度建设方面,制定《仙桃数据谷版权基地管理办法》等制度,为企业提供版权登记、版权保护、版权维权等全方位服务。在平台搭建方面,搭建知识产权、政策咨询、法律等一站式服务平台,并建立服务机构遴选机制、淘汰机制;启动质量基础设施服务站工作,为入驻企业提供计量、标准、检验检测、认证认可、质量管理等服务,目前累计服务企业60余家、100余次。在举办专题活动方面,依托版权保护中心和知识产权服务机构,为企业在

专利、商标、版权等申报服务方面,提供申请、转让、登记、咨询、检索等详细解读;组织法律服务机构对企业开展知识产权权利维护及管理路径培训,增强企业知识产权保护意识。在宣传监督方面,坚持日常监管与专项行动有机结合,引导企业建立自身知识产权管理机构,建立打击侵权盗版长效机制。

据介绍,下一步,仙桃数据谷将充分发挥国家版权示范园区的示范引领作用,强化入驻企业版权保护意识,完善版权保护制度,进一步营造尊重原创、尊重版权的良好氛围,助力打造一流营商环境。

## 我区召开乡村振兴暨春季农业生产工作会议 迅速行动抢农时保春耕 把生产抓早抓实抓好

本报讯(记者 陆世玲)3月17日上午,2022年渝北区乡村振兴暨春季农业生产工作会议召开。会议指出,今年粮食生产总体要求是只增不减,我区目标任务为面积和产量分别稳定在31.5万亩、11万吨以上。要对照粮食生产目标任务清单,应种尽种,尽量多种,努力确保全年粮食稳产增产。

区委副书记王小渝出席会议并讲话,副区长李义奎安排了今年农业生产重点工作。当天,与会人员首先来到兴隆镇新寨村安

的童话森林,参加市级乡村振兴示范村幸福村开园仪式。随后,与会人员来到兴隆镇牛皇村曾家院子,观摩了田间农机化现场和各式现代农机装备“大秀”。

记者从会上获悉,今年我区要以粮油稳定增产为目标,以水稻、玉米、大豆、油菜为重点,开展粮油单产提升攻关示范行动。会

议要求,各级各部门要及时掌握农情动态,搞好技术服务,加强农资监管供应,全力以赴抓好春耕春管工作。要加强耕地保护建设,提升农机装备与利用水平,提高重要农产品供给能力,持续提升农业生产综合能力。同时,要抓好园区、建大棚、抓旅游、修公路、补水利、护森林等10项重点工作。

王小渝强调,粮食安全、耕地保护是今年“三农”工作的重中之重,也是政治任务,习近平总书记作出了重要指示,市委、区委作出了具体工作部署,大家要切实提高政治站位,深化思想认识,扎实抓好粮食和重要农产品供给,从严从实做好耕地保护,不断发展壮大村级集体经济。要把握工作重点,压实工作责任,强化协同配合,加强督促指导,加强宣传引导,坚决把春季农业生产各项任务抓紧抓好、抓实抓早。



“直播带岗”活动中,相关工作人员为求职者推介企业岗位

## 高竹新区“直播带岗” 求职者“在线下单”



本报讯(记者 杨青 周新宇 通讯员 廖佩璇)近日,渝北区“春风行动”直播带岗——走进高竹新区,为20余家企业云端揽才,提供了100多个就业岗位,吸引了近10万人通过直播在线了解岗位情况,有效解决新区企业用工难题。

本次线上招聘会由川渝高竹新区管理委员会、渝北区人社局、茨竹镇人民政府、渝北区就业和人才中心、重庆临空数字经济就业创业汇承办。

当天的线上招聘会,高竹新区20家企业提供了设计人员、机械制造业主管、外贸业务员、产品工程师、研发工程师等百余岗位,多

数月薪在5000-10000元。其中,四川迅华汽车零部件有限公司、四川欣悦精工科技有限公司、四川尧舜禹汽车配件有限公司等5家企业代表化身直播现场“带岗”,与求职者线上交流互动,就岗位需求、薪资待遇等进行线上推介,引导制造、材料、汽车等多个行业求职者“在线下单”,气氛热烈。

“本次直播带岗既是应需的平台搭建,也是产业发展的推介。”川渝高竹新区党群工作中心主任李俊介绍了《渝北广安人才一体化发展先行区政策互认暂行办法》。他说,当前,新区的重大产业项目、基础设施项目等正全面推进,建设好这片热土需要一大批企业的参与,更需要各类人才和产业工人的集聚。

此外,渝北区人社局还为企业和求职者开展了就业政策解读以及职业指导,并在渝北区就业人才网开设了川渝协同发展网络招聘会专栏。求职者除了在直播过程中寻找岗位,还可以在网站上享受24小时自助求职服务。

作为全国唯一跨省域共建新区,目前,高竹新区建成区面积6平方公里,主要发展新能源汽车智能制造、新一代电子信息、生态文旅

康养、都市近郊现代农业等产业。目前,该新区已累计入驻企业167户,主要生产汽车零部件,其中90%为重庆配套,现已竣工投产66户,培育规上企业38户。2021年,新区新签约重庆工职院高竹校区、川渝科创基地等项目33个,协议投资310亿元,实现工业总产值100亿元、同比增长46.4%,初步形成以汽车研发制造为主的装备制造业集群。

渝北区人社局相关负责人表示,今年将把为企业解决用工难题、技能助力高质量发展问题作为优化营商环境的重要内容,常态化开设“就在渝北·职等你来”直播带岗活动,还将依托新媒体求职者喜闻乐见的方式将更多优质岗位进行精准推送。针对企业转型升级和高质量发展的需求,将开展“技能上门”活动,引导培训资源向市场急需、企业生产必需等环节集中,对企业所需的职业技能实施“一企一策”项目制培训。同时,在深入推进成渝地区双城经济圈建设中,还将联合广安开展职业技能大赛,以技能促就业、稳就业,强化就业与经济的联动,用经济发展的“加速度”让就业“有温度”。

## 渝北持续改善人才居住条件 倾力打造留才“安心巢”

据《重庆日报》消息 筑巢引凤,花开蝶自来。近年来,渝北区大力推进人才公寓和青年人才成长驿站建设,着力解决人才住房困难,持续改善人才居住条件。

据了解,渝北区人才公寓——渝北人才苑地处中央公园、毗邻两江国际商务中心,采用“限定对象、限定价格、限定租期”和“排序轮候、集中管理、只租不售”的方式进行运营管理。

渝北区人才公寓分为英才公寓和青年人才公寓,室内配备家具、家电、家居等全套生活设施,可拎包入住。

“公寓配套齐全,出行方便,节省了通勤时间,楼下还设有人才服务点,帮助我们解决了很多问题。”渝北区乡村振兴人才姜洲说,“工作之余和各行业精英人才相互交流、学习,是一件非常开心的事情。”

此外,公寓设有智能安防系统、儿童娱乐区、餐厅水吧等多功能区域,提供会客、健身、休闲等多样化服务,结合节日开展活动,为人才提供丰富多彩的业余生活。公寓外还安装了高空抛物监测系统,为人才生活“保驾护航”。

渝北区人才办相关负责人介绍,面向来渝北就业创业的青年人才,渝北区选取了青年人才公寓作为渝北青年人才成长驿站的平台公寓,出台《渝北青年人才成长驿站管理办法(试行)》,提供更加便捷的信息查询、资料提交、就业指导等服务,开展青创培训、交友联谊、读书沙龙、实习实践等活动,让青年人才在渝北安心安居。

“已在驿站住了一个多月,环境舒适,下班还可以去公共区域的书吧看书,之后还想继续住在这里。”青年人才何伟顺说。